



快递员照料老人 谢绝子女酬金

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)街头,八旬老人摔倒导致尿失禁,无助地坐在路边。快递小哥派件途中见到,将老人送回家,贴心照料。事后,子女为了表达感谢,执意要转账致谢,均被婉拒。

山西顺丰兰亭营业点的快递小哥赵健健,2月29日做了一件暖心事。当天午时,他骑着电动三轮车派件,走到太化街时,见路边坐着一名老人。起初,他没当回事,以为老人走累了

坐下休息。可送了几单快递再次经过时,发现老人仍坐在那里。这次,他留意多看了一眼,发现老人的状况不对劲。

老人的脸上满是泥土,裤子上有明显水渍,精神萎靡不振。赵健健停下车,上前询问,得知老人摔了一跤导致失禁、膝盖磕伤、有些头晕。“您住在哪里?家人电话是多少?”老人说,独居在旁边的太原绿地城小区,子女都在外地。

赵健健把老人扶上电动车,送到家。他帮老人换了裤子,用温水擦掉身上的污渍,给膝盖伤口涂抹了碘伏。老人休息了半个小时,又喝了点热水,精神有所好转,话也多了。老人看了看表,说有个亲戚住在附近,可以叫来照顾,不愿再耽误快递小哥的时间。

随后,赵健健与老人的亲戚电话沟通后,这才离开。临走,老人再三要求留下电话号码。3月1日,老人的子

女分别给赵健健打电话道谢,并且都提出要微信转来酬金。这名快递小哥果断拒绝,说这是举手之劳,老人没事就好。

3月2日,山西顺丰也接到家属打来的电话,获知了详情。该快递的负责人表示,对于赵健健的助人为乐行为十分鼓励。仅2023年,300名快递小哥做好人好事200余件,企业内部均给予了发放奖金、通报表扬等鼓励和肯定。

学雷锋做好事 志愿服务暖人心

雷锋是时代的楷模,是我们学习的榜样。3月2日,平阳路街道亲贤社区开展“‘锋’华正茂 我们都是追‘锋’人”学雷锋主题活动。党员、群众、医生、中小学生、志愿者等200多人纷纷加入到无偿献血、免费理发、肩颈按摩、义诊服务等9个志愿服务项目活动中。大家奉献爱心,争当追“锋”人,在全社区营造出关爱他人、乐于助人的浓厚氛围。

在无偿献血活动现场,社区老党员王亚海身体检测合格后,干脆利落地挽起袖子配合医护人员献血。看着鲜血涌人采血袋,他的眼睛露出了自豪的神色。当问及这是第几次献血时,他沉思一会儿回答,“十几次了吧,我也记不清了,差不多年年都献。”翻开王亚海的献血记录,从2007年开始,他先后参与了12次献血,献血量达4800毫升。无偿献血人群中,既有第一次献血的新面孔,也不乏多次参与献血的老熟人,他们用爱心为生命“续航”。多年来,亲贤社区先后组织无偿献血活动9次,350余名党员、群众参与献血,献血量超过14万毫升。

便民志愿服务区内,人头攒动。刚体验完肩颈按摩服务的牛阿姨,径直来到义诊服务区对大夫说:“我最近有点头晕,刚才师傅给我按摩了一下头部和肩颈,舒服多了。看见有大夫在,快帮我瞧一瞧。”小店区人民医院内科张大夫帮牛阿姨测完血压后说:“血压正常,您放心吧!”现场除有免费肩颈按摩、义诊外,还设有公益



志愿者为老人理发。

理发、法律咨询等多项服务。花蕾理发店宋师傅高兴地说:“一上午给8位老人理了发,穿着蓝马甲理发感觉就是不一样。以后只要有空,我还会参加这种志愿服务活动。”

亲贤长风商圈党群服务中心内,来自辖区的大孩子、小孩子们在志愿者的引导下,一边用画笔描绘着雷锋的形象,一边争着给志愿者讲述着雷锋故事。孩子们的童言稚语中,流露着对雷锋叔叔的崇敬之情。与此同时,亲贤社区百万庄园小区里,身着蓝马甲的党员志愿者正热火朝天进行大扫除活动,用实际行动践行着雷

锋精神。

近年来,亲贤社区积极深化“蓝马甲”志愿服务品牌,先后成立10支党员先锋队、16个公益组织,注册志愿者人数达2000余人,占全社区总人口的十分之一。2020年,该社区被评为“全国最美志愿服务社区”。下一步,亲贤社区将持续开展学雷锋志愿服务活动,从雷锋精神中汲取精神力量,把“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神转化为实际行动,把雷锋精神代代传承下去、发扬光大。

记者 周利芳

通讯员 孙瑞英 文/摄

便民修车摊 开在家门口

本报讯(记者 李涛 通讯员 海燕 王玉姣)链条掉了、手刹松了、胎扎破了,居民推来一辆辆有故障的自行车。爱心摊位上,“修车师傅”很快弄好。3月3日,社区、单车运营企业联合开展学雷锋公益便民服务活动。

上午,和泽苑社区党群服务中心门口,支起了一个“修车摊”。网格员、哈啰骑行工作人员守在摊旁,等着居民来“问诊”。很快,一名高中生推来一辆自行车,链条掉了。“小姑

娘,坐下稍等,很快就好。”网格员搬来小板凳,哈啰骑行工作人员拿起工具,把链条掰出来。不到几分钟,链条重新装好,再反复确认,又把车闸线紧了紧,这才将自行车交到学生手中。“谢谢叔叔、阿姨。”小姑娘看到自行车被修好,开心地说。

随后,一位居民推着车子过来:“我的车胎有问题,昨晚刚打足气现在又瘪了,能帮我看看吗?”“我看看。”工作人员动作麻利,拆开外胎,

扯出内胎,打一盆水测试,很快确定了漏气点。随后,他娴熟地用锉刀在漏点周围进行打磨,再抹胶水打补丁……十几分钟后,车胎被修复。

几个小时,为十余辆自行车清除了小故障,大家都很有成就感。此类活动,双方将持续开展。活动期间,网格员、哈啰志愿服务运维人员还向居民发放了文明安全出行宣传单页,普及交通安全知识的同时,提升居民文明出行意识,助力创建平安社区。

滨河社区开展无偿献血活动

本报讯(记者 李晓琳 通讯员 赵赞红)为弘扬和传承雷锋精神,发扬无私奉献的传统美德,3月1日,滨河社区联合望景路市直单位开展无偿献血活动,120多人完成献血。

活动现场,献血者在医务人员的指导下,有序填表登记、测量血压、抽血化验、捐献热血,进行了一场爱的接力,为生命“加油”。记者注意到,献血队伍中有年轻力壮的青年人,也有热心公益的中年人,其中不少人是多次献血的“老将”,他们有的用手机记录这次难得的体验,有的熟练地挽起袖子,用实际行动献出爱心。

滨河社区负责人介绍,献血者捐献的是热血,奉献的是爱心,传递的是温暖。无偿献血是对雷锋精神生动的注解,也是对雷锋精神的深度践行。

七府坟南街二社区组织集中清扫行动

本报讯(记者 韩睿 通讯员 郭红文)为进一步弘扬雷锋精神,助力创城,3月2日上午,七府坟南街第二社区组织社区干部、网格员、党员志愿者、热心居民在辖区恒山路文明街12号院展开集中清扫行动,使得小区面貌焕然一新。

在清扫行动中,社区工作人员身穿红马甲,手拿垃圾夹、长镊子、铲子、扫帚、簸箕等工具,带领党员志愿者、热心居民,三人一组、五人一群分工合作清扫,所有人都表现出极高的劳动热情、参与度与责任感。该小区绿化带内果皮纸屑、垃圾杂物较多,清理起来比较困难。在清扫过程中,大家或拿着长镊子细心夹取,或挥舞着铁锹一锹锹铲起那些长期积存的垃圾碎片。尽管当天上午天气寒冷,但人们干得热火朝天。不一会儿,小区绿化带就被清理得干干净净。路过居民纷纷点赞。